



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
14 марта 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На выборах Президента России таймырцы смогут принять участие в опросах

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев ждет активное воскресенье
- Автобусы выйдут на линию в полдень воскресенья
- В Дудинке готовятся к первенству по северному многоборью

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске третий день действует "Штормовое предупреждение". Аэропорт работает по фактической погоде

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Президент «Норникеля» Владимир Потанин вошел в список 100 самых богатых людей мира.

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Генеральная схема газификации Красноярского края подписана
- Фельдшерам края заплатят по полмиллиона за работу на селе
- В Красноярском крае продолжают падать реальные доходы населения.

6. СМИ о России:

- "Вместе мы — огромная сила": Путин поздравил Крым
- Путин попросил достроить автомобильный мост в Крым раньше срока
- Вопрос повышения пенсионного возраста правительством не обсуждался - Голодец
- В России увидели выгоду от антироссийской пропаганды

7. Разное:

- Почему Британия не решилась на полномасштабный конфликт с Россией
- Почему Россия не живет как Европа

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На выборах Президента России таймырцы смогут принять участие в опросах

18 марта помимо выборов Президента страны таймырцы смогут принять участие в опросах, касающихся благоустройства города, организации шествия «Бессмертный полк», а также задать интересующие вопросы руководителям территорий.

Так, голосующим будет предложен опросный лист, где выделены три пункта. Первый посвящен вопросу развития физической культуры и спорта в Дудинке. Жителям заполярной столицы предлагается выбрать одно из спортивных учреждений, где необходимо провести ремонт или же построить в городе новый легкоатлетический манеж.

Во втором пункте таймырцы определяют, как будет проводиться шествие «Бессмертный полк» - отдельным мероприятием (прохождением колонны по городу), либо совместно с митингом.

В третьем пункте голосующие смогут задать свой вопрос Главе района Сергею Ткаченко и Главе города Дудинки Юрию Гурину.

Кроме того, на каждом избирательном участке будет открыто голосование на тему «Формирование комфортной городской среды». Жителям Таймыра будут предложены три дизайн - проекта детских площадок, из которых необходимо выбрать один вариант. Проект будет реализован уже в текущем году.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинцев ждет активное воскресенье

18 марта на каждом из восьми избирательных участков Дудинки будут организованы многочисленные культурно-массовые мероприятия. Перед общеобразовательными школами и городским Домом культуры, где оборудованы помещения для голосования на выборах Президента РФ, развернут свою работу этнические стойбища, в установленных заранее чумах хозяйки предложат дудинцам чай и северные деликатесы, а каюры прокатят на оленьих упряжках. В программе концерты, интерактивные развлекательные программы и спортивные состязания. Горожане смогут посетить выставки детских работ, мастер-классы по изготовлению сувениров, продегустировать продукцию школьных буфетов, поучаствовать в мероприятиях, которые будут интересны всем членам семьи.

На каждом избирательном участке дудинцев выслушают специалисты общественной приёмной, педагоги общеобразовательных школ ответят на вопросы родителей, в рамках работы Школы будущего первоклассника, юные участники творческого конкурса «Город – это мы» представят свои проекты по преобразованию Дудинки.

Каждый избиратель сможет принять участие в краевом конкурсе «Селфи на выборах» и, если повезёт, выиграть главный приз – автомобиль. Дудинцы 1994 года рождения, участвующие в выборах первый раз, станут участниками фотосессии «Я голосую впервые» и на память об этом значимом событии получат подарки.

Автобусы выйдут на линию в полдень воскресенья

МУП «Пассажиравтотранс» информирует дудинцев и гостей города, что в воскресенье, 18 марта с 12:00 до 17:00 автобус городского маршрута № 1 будет осуществлять движение от остановки «ул. Щорса, 39» до остановки «ул. Дудинская, 1». Автобус будет следовать по маршруту со всеми остановками. Интервал движения – 15 минут.

В Дудинке готовятся к первенству по северному многоборью

С 16 по 20 марта в Дудинке будет проходить открытое личное первенство города по северному многоборью в рамках проекта «Школьная спортивная лига». Цель первенства – приобретение его участниками соревновательного опыта, повышение спортивного мастерства, отбор сильнейших спортсменов для участия в краевых соревнованиях.

Организаторы – комитет культуры, молодежной политики и спорта администрации города Дудинки и управление образования администрации муниципального района.

Юноши и девушки пяти возрастных групп – от 12 до 18 лет и старше будут состязаться в тройном национальном прыжке, беге с палкой по пересечённой местности, прыжках через нарты, метании тынзяна на хорей и спортивного топорика на дальность. Площадками для соревнований станут Набережная площадь Дудинки, акватория Енисея, залы детско-юношеской спортивной школы имени А. Г. Кизима и Дома физкультуры Дудинского спортивного комплекса.

Парад открытия первенства начнётся в 15.00 16 марта. 20 марта в МАУ «ДСК» состоится закрытие соревнований. Начало церемонии в 18.30.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске третий день действует "Штормовое предупреждение". Аэропорт работает по фактической погоде

Из-за сильного бокового ветра задерживаются прилеты и вылеты авиарейсов на Москву, Санкт-Петербург, Новосибирск и другие.

По решению ГИБДД на автодороге Норильск – Кайеркан - Алыкель введен временный запрет для движения легкового автотранспорта категории «В». Движение автобусов 31 и 33 маршрутов осуществляется по расписанию.

Школьникам первой смены разрешено не посещать занятия: в Центральном районе и Оганере - с 1 по 6 классы, в Талнахе - с 1 по 11 классы, в Кайеркане - с 1 по 8 классы.

По прогнозу погоды на сегодня ожидается низовая метель, видимость 1-2 км, ветер южный 8-13 м/с, порывы 15-20 м/с, ночью в горных районах порывы 20-25 м/с. Температура воздуха ночью и днем -14-19 градусов.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Президент «Норникеля» Владимир Потанин вошел в список 100 самых богатых людей мира.

Бизнес-журнал Forbes опубликовал рейтинг 100 самых богатых людей мира 2018. Список был составлен на основе открытого индекса Bloomberg. В 2018 году журнал насчитал рекордные 2208 миллиардеров в 72 странах мира, включая первых миллиардеров из Венгрии и Зимбабве. Эта элитная группа людей удерживает в своих руках \$9,1 трлн, что на 18% больше показателя 2017 года. Их среднее состояние оценивается в \$4,1 млрд. В общем зачете больше всего миллиардеров из США – всего 585 человек. За ними следует материковый Китай с 373 миллиардерами, пишет издание. Миллиардер Джефф Безос впервые возглавил рейтинг 100 самых богатых людей мира в 2018 году и стал первым человеком в истории с 12-значным состоянием. Его актив за прошлый год вырос на \$32,3 млрд – самый большой годовой прирост состояния за всю историю. Безос опередил Билла Гейтса, который теперь под номером 2. Это также самый большой разрыв в размере состояния между первым и вторым номером с 2001 года. Бернанд Арно с состоянием \$65,8 млрд впервые с 2012 года получил звание самого богатого европейца. В глобальном рейтинге 259 новых миллиардеров, включая первых криптовалютных миллиардеров. Даже в такой сильный год 121 человек выбыл из лиги миллиардеров. Из россиян выше всех в рейтинге находится Алексей Мордашов. Самый богатый человек России расположился на 49 строчке рейтинга и имеет состояние \$19,4 млрд. За год оно уменьшилось на \$260 млн. За Мордашовым следует Владимир Потанин. На его 50-м месте он имеет \$19,4 млрд, что на \$420 млн больше, чем в прошлом году. Также из россиян в список ста самых богатых попали: председатель инвестиционной группы «Ренова» Виктор Вексельберг с \$16,7 – 67-е место; миллиардер Алишер Усманов с \$15,5 млрд занимает 79-е место; крупнейший акционер швейцарской химической компании EuroChem Андрей Мельниченко имеет \$15 млрд и занимает 84-е место;

главный акционер инвестиционной компании Alfa Group Михаил Фридман с состоянием \$ 13,7 млрд расположился на 99-й строчке; и замыкает список 100 самых богатых людей планеты Роман Абрамович. Его состояние составляет \$ 13,6 млрд.

«Заполярная правда»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Генеральная схема газификации Красноярского края подписана

14 марта актуализированную генеральную схему газоснабжения и газификации Красноярского края временно исполняющему обязанности Губернатора региона Александру Уссу представил исполняющий обязанности заместителя председателя Правительства Красноярского края Юрий Лапшин.

Он сообщил, что в подготовке схемы принимали участие специалисты регионального правительства, представители научного сообщества и эксперты коммерческих компаний, работающих в сфере газодобычи и газоснабжения.

Как отметил Юрий Лапшин: «Подготовка и утверждение генеральной схемы – это первый шаг, неотъемлемая часть технологии запуска процессов газификации Красноярского края, которая должна привести к принятию окончательного решения по включению соответствующих работ в инвестиционную программу «Газпрома».

Он также уточнил, что предложенная схема актуализирована с учетом существующих реалий и подразумевает три сценария возможной реализации проекта газификации региона. Первый сценарий предполагает использование ресурсных источников, расположенных на территории края, в Эвенкийском муниципальном районе. Второй сценарий – использование существующей газотранспортной инфраструктуры «Газпрома», расположенной в Кемеровской области. И ещё один путь – использование перспективной газотранспортной инфраструктуры газопровода «Алтай» в Томской области.

По итогам встречи врио губернатора Красноярского края Александр Усс подписал представленный ему документ.

Стоит отметить, что по предварительным оценкам стоимость магистрального газопровода до Красноярска обойдется в 60 млрд рублей. Об этом Усс докладывал главе государства Владимиру Путину во время его пребывания в Красноярске. Кроме того, для реализации проекта потребуется не менее 5 лет.

НИА-Красноярск

Фельдшерам края заплатят по полмиллиона за работу на селе

Каждый фельдшер Красноярского края, который согласится работать на селе или в маленьком городе, получит 500 тысяч рублей подъемных, а врач — 1 млн рублей. Эта мера поддержки обсуждалась сегодня на заседании комитета по охране здоровья и социальной политике Заксобрания края.

Новый закон разработан в рамках госпрограммы «Развитие здравоохранения», одна из подпрограмм которой («Земский доктор») предусматривает единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам.

Действовать она начала в 2012 году и была рассчитана на три года. Проект оказался востребованным и его продлили, ежегодно расширяя список поддержки. В результате за шесть лет реализации программы в ней приняло участие 557 врачей — 60 % из них «осели», а 40 % вернулись.

В 2018 году в список получателей поддержки добавили фельдшеров, а к деревням и поселкам — города с населением до 50 тысяч человек. По данным министерства здравоохранения Красноярского края, наиболее востребованы в таких территориях терапевты, педиатры, акушеры, хирурги, анестезиологи и реаниматологи.

По планам минздрава, в 2018 году поддержку получают 110 врачей и 37 фельдшеров. На это потратят 128 млн рублей, из которых 76 млн даст федерация, а 51 млн — краевой бюджет.

Получить выплату смогут врачи и фельдшеры до 50 лет, являющиеся гражданами РФ. Медицинское образование (вуз или колледж) обязательно. Им нужно заключить с министерством здравоохранения края договор, который предусматривает обязанность специалиста работать в определенном населенном пункте в течение пяти лет. Если контракт будет расторгнут — деньги придется вернуть.

Профильный комитет ЗС поддержал законопроект и рекомендовал принять его в первом чтении на ближайшей сессии краевого парламента, которая пройдет 22 марта.

Добавим, что в февральском послании федеральному собранию 2018 год президент России Владимир Путин поручил восстановить сеть сельских медучреждений, которая была разрушена в следствии реформ последних лет.

newslab

В Красноярском крае продолжают падать реальные доходы населения. В Красноярском крае продолжают расти зарплаты, но падать реальные доходы.

Как рассказали в Красноярскстате, в 2017 году среднедушевой доход в Красноярском крае составил 28 тыс. рублей. С 2016 года этот показатель увеличился всего на 0,1 %. При этом реальные денежные доходы населения, скорректированные на индекс потребительских цен, уменьшились на 2,6 %.

По данным статистиков, средняя начисленная заработная плата в крае составила 40,929 тыс. рублей, что на 5,9 % больше, чем в 2016 году. Если учитывать рост цен, то зарплаты работников выросли всего на 2,9 %.

У бюджетников зарплата ниже средней — 34,380 тыс. рублей. Это на 4,7 % больше, чем в 2016 году. Меньше всего получают работники в организациях, занимающихся производством одежды — их зарплата составляет лишь 32,5 % от средней по краю.

Средняя пенсия за 2017 год выросла с 13,3 тыс. рублей на 6,7 % (рост с учетом цен — 5,2 %) и составила 14,2 тыс. рублей. Статистики отметили, что при подсчете не учитывали единовременную выплату 5 тыс. рублей, которую получили все пенсионеры в январе 2017 года. Если принять ее во внимание, размер пенсий по состоянию на 1 января 2018 года уменьшился на 22,4 %.

Величина прожиточного минимума в крае за 4 квартал 2017 года составила 11,04 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2016 года она выросла на 2,1 %. Среднедушевой доход населения превысил величину прожиточного минимума в 2,9 раза.

newslab

6. СМИ О РОССИИ

Крымчане и севастопольцы отмечают годовщину воссоединения с Россией. Поздравить жителей региона приехал президент РФ.

Сорок тысяч крымчан и севастопольцев, по данным властей, пришли в среду вечером на площадь Нахимова в Севастополе, чтобы отпраздновать четырехлетнюю годовщину воссоединения Крыма и Севастополя с Россией.

Праздник отметили концертом, поздравить жителей полуострова приехал президент РФ Владимир Путин, передает корреспондент ТАСС.

Крымский полуостров стал частью России после того, как 16 марта 2014 года, после февральского госпереворота в Киеве, власти Севастополя и Крыма провели референдум о воссоединении с Россией. За воссоединение высказались 96,7% жителей Крыма и 95,6% севастопольцев при явке 80%, 18 марта президент РФ подписал договор о принятии Крыма и Севастополя в состав РФ, 21 марта документ ратифицировало Федеральное собрание.

Митинг-концерт начался в 17:00 мск, к этому времени над площадью имени Нахимова развивались сотни флагов России, Крыма и Севастополя.

«Четыре года назад состоялся судьбоносный референдум, на котором безоговорочное большинство жителей Севастополя и Крыма проголосовало о включении полуострова в состав РФ, и Крым вернулся домой», — сказал со сцены ведущий концерта певец Александр

Маршал. Оперный и эстрадный певец Евгений Кунгуров открыл концерт знаменитым «Севастопольскими вальсом», севастьопольцы спели любимую песню вместе с ним.

Поздравить жителей полуострова приехал президент России Владимир Путин. «Четыре года назад вы приняли историческое решение. Благодаря вашему решению Севастополь и Крым вернулись в свой родной дом нашей общей Родины, дом нашей матушки России», — сказал президент.

Как подчеркнул глава государства, своим решением крымчане «восстановили историческую справедливость, которая была нарушена еще в советские времена, когда Крым и Севастополь незаконно даже по советским законам были отторгнуты от Российской Федерации, от РСФСР».

«Вы своим решением показали миру, что такое настоящая, а не показная демократия. Вы пришли на референдум и приняли решение — проголосовали за свое будущее и будущее ваших близких», — сказал Путин, подчеркнув, что «нам еще очень много надо будет сделать для развития и Севастополя, и Крыма в целом».

«Это все вещи долгосрочного характера, но мы их делаем, будем делать и обязательно все сделаем, потому что когда мы вместе, мы огромная сила, способная решать самые сложные задачи.

..На митинге-концерте звучали не только песни и поздравления. Говорили и о том, как преобразуется полуостров: строятся Крымский мост и федеральная трасса «Таврида», которые свяжут Крым с остальной Россией, восстанавливается инфраструктура, пришедшая в упадок в постсоветский период.

ТАСС

Путин попросил достроить автомобильный мост в Крым раньше срока

Президент России Владимир Путин, посетивший строительную площадку Крымского моста, призвал открыть автомобильное движение по мосту раньше срока, сообщает корреспондент «Ведомостей». Согласно условиям контракта это должно произойти в декабре 2018 г. Президент же попросил завершить работы, чтобы запустить автодвижение к летнему сезону.

«Да, постараемся», - пообещал Аркадий Ротенберг, акционер компании «Стройгазмонтаж», которая строит транспортный переход через Керченский пролив.

В среду Путин прибыл на мост и пообщался с рабочими, которые трудятся на стройке. На арке моста главу государства встретил также министр транспорта Максим Соколов.

По оценке президента, «осталось только дооборудовать автомобильную дорогу, положить асфальтобетон, разметку сделать - это уже не самая сложная работа». Но во второй - железнодорожной - части моста «еще предстоит многое сделать», заметил президент.

Это не первая поездка президента на объект: впервые он совершил ознакомительный визит на стройплощадку транспортного перехода 18 марта 2016 г. Тогда он осмотрел строительство с вертолета, а затем провел совещание на острове Тузла.

Стоимость контракта на строительство транспортного перехода через Керченский пролив - 222,5 млрд руб., а с учетом затрат заказчика - почти 228 млрд руб. Рабочие уже завершили монтаж пролетов автомобильной части Крымского моста и соединили мостовым полотном таманский и керченский берега. Согласно условиям контракта автомобильное движение по мосту должны открыть в декабре 2018 г., а железнодорожное - к декабрю 2019 г.

Ведомости

Вопрос повышения пенсионного возраста правительством не обсуждался - Голодец

Вопрос повышения пенсионного возраста в России правительством не обсуждался, заявила в среду вице-премьер РФ Ольга Голодец в ходе визита в Астраханскую область.

"В правительстве РФ мы таких тем не обсуждали. У нас есть прогноз министерства экономического развития, на который мы опираемся. Никаких таких прогнозов не существует", - сказала она, отвечая на вопрос об увеличении пенсионного возраста с 2020 года, заложенном в прогнозе ВЭБа.

Ранее сообщалось, что Внешэкономбанк во вторник опубликовал свой прогноз экономического развития России на 2018-2021 годы, базовый вариант которого предполагает начало постепенного повышения пенсионного возраста в РФ с 2020 года.

При этом в прогнозе не уточняется, до какого возраста в модель базового сценария закладывается повышение пенсионного возраста в России (этого для подготовки среднесрочного прогноза и не требуется).

Финмаркет

В России увидели выгоду от антироссийской пропаганды

Несмотря на антироссийскую пропаганду, рост числа американских туристов в России за девять месяцев прошлого года составил 25 процентов по сравнению с 2016 годом. Об этом газете «Известия» рассказал глава Ростуризма Олег Сафонов.

«Антироссийская пропаганда вызывает у американских граждан большой интерес к нашей стране. Так часто случается. Им рассказывают небылицы о том, что происходит в России, а у людей возникает желание приехать и своими глазами посмотреть. Западная пропагандистская кампания, направленная на дискредитацию Российской Федерации, как ни удивительно, работает на увеличение въездных потоков в нашу страну», — пояснил он.

Сафонов добавил, что в России наметилась очень хорошая динамика въездного потока из США, несмотря на отсутствие там российских туристских офисов. По его словам, такие центры должны появиться в Вашингтоне, Хьюстоне, Сан-Франциско, Сиэтле и Нью-Йорке, что позволит дополнительно увеличить прирост туристов на 20-25 процентов к 2022 году.

2 марта MAPS.ME опубликовал рейтинг 20 самых популярных у зарубежных туристов мест в России. Эксперты картографического сервиса подсчитали, сколько раз иностранцы скачивали карту той или иной местности, и составили список самых посещаемых регионов страны. В тройку вошли Москва, Санкт-Петербург и Иркутская область. На четвертом и пятом местах оказались Красноярский край и Вологодская область. Также в первую десятку попали Архангельская, Свердловская и Калининградская области, Карелия и Бурятия.

Лента.ру

7. РАЗНОЕ

Почему Британия не решилась на полномасштабный конфликт с Россией

Выслать пару дюжин дипломатов и не пустить принца Гарри на футбол – вот и все почти антироссийские меры, на которые в итоге решилось пойти британское правительство. Шума от «химической атаки» оказалось куда больше, чем реальных последствий (по крайней мере на данный момент). Почему же реакция Лондона оказалась не столь радикальной, как предвещали утечки в британской прессе?

В среду глава британского правительства Тереза Мэй заявила, что Лондон вышлет 23 работника российской дипмиссии в связи с делом об отравлении экс-полковника ГРУ Сергея Скрипаля, им велено покинуть Соединенное Королевство в течение недели. Список персон нон-грата уже передан в Москву. Премьер обвинила Россию в «противозаконном использовании силы» против Великобритании.

Но кроме высылки дипломатов, другие контрмеры Мэй выглядят как символические: ужесточить проверки частных российских самолетов, замораживать государственные активы в случае, если появится информация о том, что они могут создать угрозу безопасности Соединенного Королевства. Кроме того, будет отменен визит принца Гарри на чемпионат мира по футболу в России, а также отзывается приглашение нашему министру иностранных дел Сергею Лаврову посетить королевство.

Все эти меры Тереза Мэй озвучила на выступлении в парламенте. Более того, она специально подчеркнула, что Британия не намерена прерывать все контакты с Россией. Бывали времена, когда Лондон высылал больше сотни российских дипломатов, иначе говоря, реальная реакция Британии оказалась куда скромнее, чем ее громогласные антироссийские заявления.

За несколько часов до этой речи английские газеты были переполнены «утечками», предвещавшими начало экономической войны против России, отъем денег сомнительного происхождения у живущих в Лондоне русских бизнесменов и даже запрет на вещание в королевстве телеканала RT (бывший «Раша Тудэй»).

Что же произошло?

Президент фонда «Петербургская политика» Михаил Виноградов не исключает, что сдержанность Мэй могла быть вызвана «внутренними ограничителями», в частности опасениями, что это может сыграть на пользу Владимиру Путину, лишь укрепив его политические позиции накануне президентских выборов. По его предположению, тем самым Лондон мог решить, что он лишь окажет Путину услугу.

С другой стороны, одной из причин такого относительно скромного ответа могла стать внутренняя слабость самой позиции Мэй. Даже в британском парламенте оппозиционные лейбористы отказались верить истеричным заявлениям о том, что страна подверглась нападению России.

«Атака в Солсбери была ужасным актом насилия. Нервно-паралитические вещества чудовищны, когда используются на любой войне, это абсолютное безумие использовать их в мирной обстановке», – признал выступивший следом лидер британской оппозиции лейборист Джереми Корбин. Однако лидер оппозиции призвал сперва дождаться итогов расследования и четких улик виновности российских властей. Эти слова Корбина вызвали ропот недовольства среди парламентариев, которые неоднократно прерывали его речь гулом и выкриками.

Глава лейбористов напомнил сказанные в понедельник слова самой Терезы Мэй о том, что это отравление либо было организовано руководством российских ведомств, либо российские власти лишь допустили попадание отравляющего вещества в чужие руки. Он также выразил недоумение тем, что Лондон, предъявляя Москве претензии, нарушил Конвенцию о запрещении химоружия.

Бывший советник президента России по политическим вопросам, политолог Сергей Станкевич видит как минимум две причины, по которым реакция Мэй в итоге оказалась достаточно слабой: тактическую и стратегическую. По тактике на этом этапе для Терезы Мэй опасно «слишком далеко высовываться из окна», считает Станкевич.

«Допустим, она перегнет палку в многообразном «наказании России», а позже в деле Скрипалей вдруг откроется американский, украинский или какой-нибудь частный след. И поведает об этом всему миру кто-то из Скрипалей, придя в сознание. Что тогда? Как отыгрывать назад, как извиняться? Катастрофа», – пояснил эксперт, добавив, что по этой причине некоторый простор для отступления надо сохранять.

«Ну а стратегически тоже нужен резерв. В конфликтологии есть понятие «потенциал эскалации». Кризис, возникший из химической атаки на Скрипалей, может быть долгим. Потребуются дополнительные инструменты. Нужно держать в запасе возможность усилить давление и обострить конфликт. Вероятно, советники убедили британского премьера не выкладывать все козыри сразу», – предполагает Станкевич.

Ему вторит политтехнолог Николай Добронравин. Он уверен, что конфликт только в самом начале, а в будущем Британия может принять новые меры против России – вплоть до финансовых реквизиций или запрета на вещание телеканала RT.

Взгляд

Почему Россия не живет как Европа

Из раза в раз Россия во всевозможных рейтингах и индексах – процветания, качества жизни или благополучия – занимает место во второй части списка. Страны Старого Света в большинстве своём компактно размещаются в топ-30 перечня. Конечно, относиться к рейтингам можно и нужно с некоторой долей условности. Но, в целом, они демонстрируют, что Россия не живет как Европа.

Исходные позиции

Россия – богатая страна: первая в мире по размеру территории, вторая – по добыче нефти и лишь шестая по валовому внутреннему продукту, рассчитанному по паритету

покупательной способности. Европейский союз, если считать это объединение представителем целой части света, наоборот, лишь седьмой по площади, но первый – по ВВП. И если оценивать валовый внутренний продукт на душу населения, то разрыв будет ещё больше.

Хвалить ЕС, правда, можно только с некоторой оглядкой. Союз 28 стран – по определению объединение не однородное, и условия жизни в каждом из его государств-членов далеко не одинаковые. Например, в 2017 году самая большая средняя зарплата до вычета налогов была в Люксембурге – свыше 4700 евро. Самая «бедная» по этому показателю – Болгария, где в среднем работникам платили 413 евро.

Однако в странах, о которых, в первую очередь, думают, сравнивая Россию и Европу, к средней зарплате нет никаких претензий. В Австрии она была равна 2700 евро, в Бельгии – 3400 евро, Германии – 3700, Франции – почти три тысячи. И хотя после вычета налогов эти выплаты уменьшаются на добрую треть, они всё равно в разы больше, чем в России, где средний доход после перевода в единую европейскую валюту оказывается равен примерно 550 евро.

Откуда деньги

Для богатства «ядра» Евросоюза есть вполне конкретные причины. Наиболее обеспеченные страны Центральной Европы с самого начала развивались в достатке. Благодаря историческому шансу в виде отсутствия на протяжении долго времени катастроф и революционных потрясений, им удалось достичь технологического задела и создать мощную экономику, на удовлетворение потребностей которой в дальнейшем работали многие народы.

В Новое время для этого колонизировались целые материки, а в современности под предлогом европейской интеграции – страны.

Хотя об этом и не говорится открыто, но одной из причин пятого расширения Евросоюза, которое началось в 2004 году с присоединения 10-ти государств и закончилось в 2013 году включением в объединение Хорватии, считается необходимость торговой экспансии на новые рынки со стороны основных европейских экономик.

Столкнувшись с трудностями в своём развитии, они не нашли ничего лучше, чем навязать свои условия «свободной» торговли другим странам Европы. В результате новичкам уже через несколько лет пришлось столкнуться с развалом целых отраслей экономики. Зато ЕС в целом начал хвалиться тем, что его торговля с остальным миром составляет пятую часть мирового экспорта и импорта, а 62% торговли стран союза осуществляется между собой.

При этом поддержка всей машины под названием «Европейский союз» обходится учредителям недёшево. Бюджет объединения образуется из взносов стран-участниц, из которого государствам начисляются выплаты. Самая большая разница между предоставленными и выделенными средствами как раз у Германии, Франции, Великобритании и Италии, которые, по сути, платят за возможность навязывать другим странам свои товары.

Отягощённая размерами

Россия же выбрала совершенно другой путь развития. В её истории не было экспансии и колониализма в классическом их понимании, а новые территории присоединялись зачастую добровольно. Сложившаяся в итоге воедино огромная площадь страны – одновременно и её преимущество, и тяжёлый груз.

Просторы государства – это то, что требует постоянного ухода. Любое пренебрежение такой заботой, как это случилось в 90-е, мгновенно отбрасывает страну назад в развитии.

В России есть множество факторов, которые не позволяют ей жить как в Европе. Это и перепады температур, и количество часовых поясов, коих в стране насчитывается 11. Немаловажно и то, что россиян почти в три раза меньше чем европейцев – приблизительно 145 миллионов против 510 миллионов.

Не менее значимы и исторические факторы. Потрясения XX века не могли не сказаться на поступательном развитии страны, у которой есть все основания претендовать на место среди мировых лидеров.

Нас и здесь неплохо кормят

Однако сама постановка вопроса «почему мы не живём как в Европе» не обязательно означает, что в России – хуже. Подобное сравнение было бы слишком эфемерным, ведь у каждой из сторон есть свои сильные и слабые стороны. Вот всего несколько примеров.

Налоги

Существует мнение, что США, Япония, Германия и другие развитые страны смогли добиться высокого уровня жизни только после того, как они добились с помощью введение дифференцированного налога более справедливого распределения доходов.

Сейчас налоги в Европе находятся в диапазоне от 5% до 45% в зависимости от заработка.

В России о переходе от плоской шкалы налога на доходы к прогрессивной пока только говорят. Сейчас в стране уровень НДФЛ установлен на уровне 13%, а расслоение между богатыми и бедными всё усиливается. Сторонники такой ставки утверждают, что это стимулирует экономический рост.

Коммунальное хозяйство

Положение дел в России во многом определяет её богатство природными ресурсами. Ещё в 2015 году стоимость электроэнергии в стране не превышала трёх рублей за кВт*ч. В Европе же этот показатель был значительно выше, поскольку мощности преимущественно приходится импортировать. В ряде государств он превышал 20 рублей за кВт*ч, как в Дании (21,4) и Германии (20,5).

В итоге, как оказалось, на средний заработок россиянин может приобрести энергии как минимум не меньше, чем испанец, итальянец или немец.

К слову, отражается достаток России в ресурсах и на разнице в стоимости топлива. Для россиян бензин обходится от двух до трёх раз дешевле, чем для европейцев.

Медицина

Средняя продолжительность жизни в России в 2017 году достигла 73 лет – это абсолютный рекорд в истории страны. В ближайшие шесть лет власти ставят задачу войти в клуб стран, где этот показатель составляет «80+». Среди них уже давно находятся Франция и Германия – в первую очередь, благодаря развитым медицинским технологиям.

Вместе с тем в России в положительную сторону отличается от стран Старого Света ситуация с детской смертностью. В 2017 году показатель у нас достиг исторического минимума – 5,2 смерти на тысячу человек, что ниже уровня в целом ряде европейских государств.

Может похвастаться Россия и одним из лучших показателей по числу врачей на 1000 человек среди развитых государств.

Социальная сфера

В 2018 году прожиточный минимум в России едва превысил 11 тысяч рублей. А с 1 мая к этому уровню подтянут и минимальный размер оплаты труда. Эти цифры, конечно, трудно сопоставимы с европейскими.

Например, в 2017 году минимальная зарплата в Люксембурге составила 1999 евро, Германии – 1498 евро, Франции – 1480 евро. Хуже дела обстоят в недавно присоединённых Румынии и Болгарии: там минимальная оплата труда равна 275 и 235 евро соответственно, но и это выше российских цифр.

При этом, по официальной статистике, бедность в России составляет порядка 13%. В той же Германии получают меньше необходимого 19,7% населения, а во Франции – 18,2%. При всём при этом основные продукты: хлеб, молоко, яйца, мясо – обходятся россиянам дешевле. Разница только в том, что затраты на еду в России составляют около трети дохода, тогда как в Европе на эти цели тратят почти в два раза меньше.

Пенсии в большинстве европейских стран зависят от стажа и зарплаты. При соблюдении всех условия на старости в Германии и Франции можно получать по 1200 евро – сумма, совсем не сопоставимая с российской. При этом европейцы в большинстве своём не могут рассчитывать на бесплатную медицинскую помощь и обучение.

Чуть лучше, чем у соседей, в России обстоят дела с безработицей. У нас она одна из самых низких в Европе – в районе 5,2%. У всех крупнейших экономик Старого Света:

Великобритании, Германии, Испании, Италии и Франции - этот показатель выше. А у испанцев он даже больше 20%.

Приведённые примеры наглядно показывают, что разница в условиях жизни не позволяет однозначно сказать, что в Европе или в России ситуация хуже или лучше. Логичнее констатировать, что живётся россиянам просто по-другому.

При этом нельзя не обратить внимание, что наша страна находится в самом начале своего пути.

Кириллица.ру

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.03.2018 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 56,94 | ▲ 0,00 |
| EUR | 70,53 | ▲ 0,48 |

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

| День недели | Сегодня | | Завтра | | | | Суббота | | | | Воскресенье | | | |
|----------------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|-------------|------------|------------|------------|
| | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Местное время | | | | | | | | | | | | | | |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | |
| Явления погоды | | | | | | | | | | | | | | |
| Температура, °C | -15 | -14 | -27 | -32 | -29 | -30 | -37 | -40 | -29 | -30 | -29 | -26 | -18 | -14 |
| Ощущается как, °C | -27 | -24 | -41 | -45 | -40 | -37 | -42 | -49 | -40 | -44 | -43 | -40 | -30 | -21 |
| Давление, мм рт. ст. | 746 | 745 | 749 | 753 | 756 | 761 | 763 | 765 | 765 | 762 | 758 | 751 | 743 | 739 |
| Ветер: скорость, м/с | 11 | 7 | 8 | 5 | 4 | 2 | 1 | 2 | 4 | 6 | 7 | 8 | 8 | 4 |
| порывы, м/с | 17 | 13 | 12 | 9 | | | | | | | 10 | 11 | 11 | 10 |
| направление | Ю-В | Ю-В | З | Ю-З | Ю | Ю | Ю-В | В | В | В | В | В | Ю-В | Ю |